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MINUTA DI VERBALE 
Commissione dell’Informazione (Com-ICT) 

13 Novembre 2024 – ore 17.30  
in presenza nella sede dell’Ordine e da remoto via Google Meet 

Presenti: ingg. Nicolò Carbi (Consigliere referente), Fabio Cirello (via Google Meet), Alessandro Marussi, 
Diego Mezzina (via Google Meet), Stefano Piazza (RTD), Daniele Varin (via Google Meet), Guido 
Walcher. 

Presiede la seduta il coordinatore, ing. Guido Walcher. 

 

1) Approvazione del verbale della riunione del 23 aprile 2024: il verbale viene approvato. 

2) Proposta del CNI per la creazione e gestione dei portali web dei singoli Ordini territoriali a cura della 
Fondazione CNI.  
Ci si riferisce alla circolare CNI n. 950/XIX Sess./2022, Protocollo CNI 9391 del 22 settembre 2022. 
In essa si propone l’adesione al servizio, avente carattere volontario, che implica e comprende 
l’acquisizione di un nuovo dominio web (ordingegneri.it) e di nuovi indirizzi email. È previsto il 
mantenimento, per un periodo concordato, del vecchio dominio e il reindirizzamento delle 
comunicazioni al nuovo.  

La Fondazione CNI gestirà il passaggio di conversione dal vecchio portale a quello nuovo. Per 
l’adesione al servizio è previsto un canone annuo rapportato al numero di iscritti a ciascun Ordine per 
la gestione e assistenza del portale (1.500 euro per gli Ordini con un numero di iscritti compreso tra 
1.001 e 3.000, importo indicato al netto di IVA) ed un contributo una tantum per il trasferimento dei 
dati dal vecchio al nuovo portale pari indicativamente ad un terzo del canone annuo. Si precisa che 
l’ammontare di quest’ultimo contributo una tantum sarà concordato con ogni singolo Ordine, in 
relazione alla quantità dei dati da trasferire dal vecchio al nuovo portale. 

Dopo ampia discussione, in cui emergono le raccomandazioni di mantenere localmente la gestione di 
alcune informazioni presenti nel sito e di non vanificare le recenti attività svolte per l’accesso SPID / 
CIE e quelle relative all’acquisizione di nuovi moduli quali ad es. quello relativo alla Formazione, la 
commissione concorda di raccomandare il consiglio dell’Ordine di Trieste, di procedere con 
l’adesione alla predetta proposta del CNI. In tal modo si potrebbe afferire a servizi centralizzati che 
permetterebbero di intervenire in tempi brevi nel caso di cambiamenti legislativi e/o di attacchi alla 
sicurezza informatica e/o altro. Si evidenzia che una cinquantina di Ordini provinciali hanno già 
aderito alla inziativa. 

Si prenderà contatto con il CNI e si rimane in attesa dei dettagli legati alla adesione della proposta. In 
tal senso la commissione rimane a disposizione per quanto possa essere ritenuto necessario e 
interverrà su richiesta mirata del nostro RTD, ing. Piazza. 

3) Implementazione dell’accesso con CNS al sito web dell’ordine.  
La tematica viene riproposta dall’ing. Carbi e la commissione propone che il collega si attivi per 
implementare anche questo servizio.  

4) Presenza del CNI alla commissione ISA del Ministero delle Finanze di esperti per la formazione degli 
indici sintetici di affidabilità fiscale prevista dal comma 8 dell'articolo 9-bis del D.L. n. 50 del 2017.  
Il collega Marussi riferisce che le sue sollecitazioni formali non hanno avuto alcun riscontro. L’ing. 
Carbi conferma di aver avuto contatti con il CNI che ha comunque assegnato qualcuno a seguire la 
tematica, ma che la partecipazione alle commissioni dell’Agenzia delle Entrate sono realizzate per 
invito dall’Agenzia stessa quando ritenga necessaria la presenza di un Ente.  
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5) Prezziario.  
La Federazione degli Ingegneri del Friuli Venezia Giulia ha indicato l’ing. Walcher come il referente 
per le attività relative al prezziario dell’ingegneria dell’informazione della Regione Friuli Venezia 
Giulia. La commissione rimane a disposizione per fornire propri contributi nel caso questi vengano 
richiesti durante le attività di analisi delle varie voci del prezziario. 

6) Uso del titolo di ingegnere dell’informazione. 
L’ing. Marussi osserva che in un bando di concorso pubblico, per titoli ed esami, per complessivi n. 4 
posti, di cui 1 presso l'Azienda ULSS 4 Veneto Orientale, di Collaboratore Tecnico 
Professionale INGEGNERE INFORMATICO del 11 agosto 2023 (https://dia.units.it/it/news/86915), 
il titolo è usato in modo improprio in quanto dovrebbe essere utilizzato il titolo di Ingegnere 
dell’Informazione. Richiama la circolare CNI n. 383/XVII Sess./2011 del 26 gennaio 2011, su Titolo 
accademico e titolo professionale - informazioni da riportare sul timbro - continue richieste di 
chiarimento - indicazioni circa la distinzione e la corretta dizione con cui chiamare gli iscritti alle 
sezioni A e B dell'albo - riepilogo della disciplina. 

 
La Commissione chiude la seduta alle ore 18:30 e rimanda la prossima convocazione a quando ne emergerà 
la necessità. Sui temi trattati seguiranno aggiornamenti tenuti tramite scambio di informazioni anche in 
formato digitale. 
 
 
Il Consigliere Referente:      Il Coordinatore:  

Ing.N.Carbi        Ing.G.Walcher 
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